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ЯК НЯ МА МЯ СА, ТО І ГРЫБ ЗА КРА СА
Сяр гей Кур кач — Дзіў ны ты хло пец, Ілья! Ты ж ма ла ды, сяб роў, 

ма быць, шмат, а з імі — на шаш лы кі. Гэ та ж цу доў на! А без мя са — 
ты «ба та нам» ста неш! Бу дзеш по тым на пе ра кла дзі не ві сець, як 
гліст. Му жы ку энер гія па трэб на, а яна якраз у мя се і ёсць.

Ілья Кры жэ віч — З шаш лы ка мі ра зам га рэ лач ка п'ец ца, а 
я, на коль кі вы ве да е це, па доб ны на пой уво гу ле не ўжы ваю. З 
тур ні ком не мя са ў пу зе ў якас ці ежы сяб руе, а ма за лі на ру ках 
і сі ла во лі. І на конт энер гіі — пы тан не да во лі спрэч нае.

Я як раз ад мя са і ад мо віў ся, бо гэ та цяж кі для ча ла ве ка 
пра дукт, які за свой ва ец ца скла да ней, чым рас лін ная ежа. Каб 
атры маць энер гію, кож на му ў ра цы ё не не аб ход ны бял кі, тлу шчы, 
амі на кіс ло ты і вуг ля во ды, але ма ла хто ве дае, што знай сці іх 
мож на не толь кі ў пра дук тах жы вёль на га па хо джан ня. Так, у нас 
лі чыц ца, што мя са з'яў ля ец ца асноў ным па стаў шчы ком бял коў, 
якія «вы бу доў ва юць» ар га нізм. Але бял кі ёсць так са ма і ў рас-
лін най ежы, на прык лад, у ба бо вых куль ту рах.

С.К. — Дзя куй та бе, хлоп ча, за лек цыю. Ты мне лепш рас-
тлу мач, якім чы нам — ме хам ка пус ты ці ней кай ін шай «тра-
вой» — бу дзеш гэ ты на бор амі на кіс лот і бял коў за мя шчаць? 
Та кую за ме ну па да браць мож на, але но вы спіс пра дук таў, мне 
зда ец ца, яшчэ тую ка пей ку каш та ваць бу дзе.

І.К. — За блы та лі ся вы неш та, Сяр гей Анд рэ е віч. Я вам не 
ве ган, які-не будь — не ем толь кі мя са і ры бу. А ма ла ко, тва рог, 
смя та ну — ужы ваю. Гэ та не ад бі ва ец ца на ма ім бюд жэ це ад моў-
на, на ад ва рот, на не ка то рых па зі цы ях я на ват эка ном лю.

С.К. — Ага, ця пер мне яшчэ ска жы, што ў ця бе ба бу ля ў ле се 
жы ве, та му за мест мя са вы ключ на гры бы і ясі. Шчы ры бе ла рус 
з ця бе атрым лі ва ец ца, яко му ка лі ня ма мя са, то і грыб за кра са. 
А, мо жа, у гэ тым ле се ты і арэ хі роз ныя мя ха мі збі ра еш?

І.К. — Не, сва я коў у ле се ў мя не ня ма, а вось гры бы і арэ хі я 
са праў ды люб лю. Гэ та вель мі ка рыс на для ар га ніз ма. На прык-
лад, у гры бах вы яў ле на 18 амі на кіс лот, во сем з якіх з'яў ля юц ца 
не за мен ны мі, бо не мо гуць утва рац ца ў ча ла ве чым ар га ніз ме і 
па сту па юць сю ды толь кі з ежай. А арэ хі ра зам з мя сам і ры бай 
ува хо дзяць у гру пу каш тоў ных кры ніц бял ку.

С.К. — Зды маю ка пя люш за лек цыю № 2 — пра зда ро вую 
ежу, спа дар Кры жэ віч. Ну а ця пер да вай пад лі чым, коль кі гэ тыя 
да лі ка тэ сы каш та ваць бу дуць.

ШЫ РО КАЯ ЛЫЖ КА РОТ ДЗЯ РЭ
І.К. — Па пя рэд не пе рад ад маў лен нем ад мя са я пад лі чыў, 

коль кі май му ар га ніз му па трэб на бял ку. Пас ля ча го склаў пры-
клад ны спіс пра дук таў на дзень і на ме сяц. Удзень мне не аб-
ход на з'ес ці 4 яй кі, 250 гра маў ба бо вых, па чак тва ра гу (200 г), 
цвёр да га сы ру 150 гра маў, паў літ ра ма ла ка. Ка лі пе ра вес ці 
гэ ты спіс на гро шы, то ў ме сяц з ма ёй кі шэ ні зні кае пры бліз на 
1,4-1,5 млн руб лёў на бя лок.

С.К. — Ну і што? Ты на гэ тым кроп ку па ста віў? А дзе твае 
гры бы і арэ хі? Вы ра шыў ад мя са ад мо віц ца — будзь лас ка вы, 
ужы вай ка ля двух кі ла гра маў све жых гры боў у ме сяц. У на шым 
вы пад ку гэ та бу дуць шам пінь ё ны па 50 ты сяч за кі ло. На ват па 
мі ні му ме та бе спат рэ біц ца яшчэ ка ля кі ла гра ма вы лу шча ных 
грэц кіх арэ хаў (350 ты сяч руб лёў), па 300 гра маў фіс та шак і 
мін да лю, што ў су ме па цяг не яшчэ на 220 ты сяч руб лёў. Пры-
плю суй да сва ёй су мы гэ тыя 670 ты сяч аба вяз ко ва.

І.К. — Ды вы гур ман, спа дар Кур кач. Я так шмат гры боў не 
ем. Ды і пра арэ хі на кшталт фіс та шак ча сам за бы ва ю ся, бо 
яны, вя до ма, смач ныя, але каш ту юць... Я лепш па ру кі ло ара хі су 
куп лю па 70 ты сяч за кі ла грам.

С.К. — Су мніў ная за ме на. У ма ёй сям'і дзет кі і ры бу, і мя са 
ядуць, але яны за ме сяц ка ля кі ла гра ма грэц кіх арэ хаў у якас ці 
дэ сер ту ўжы ва юць. Да рэ чы, пра ры бу мы за бы лі ся. Фос фар ты 
ад куль бя рэш? Ды і ёд та бе па трэб ны.

І.К. — Фос фа ру ха пае ў яеч ным жаў тку, тва ра гу і сы ры. А ёд 
мож на знай сці перш за ўсё ў мар ской ка пус це. Не больш за 300 
гра маў та кой ка пус ты мне бу дзе да стат ко ва на ты дзень. Та му ў 
ме сяц на яе ад даю ка ля 60 ты сяч руб лёў. Да рэ чы, дзя куй, што 
на га да лі, бу ду больш ес ці гэ тых пра дук таў.

С.К. — Ця пер дак лад на па да б'ём кошт тва ёй мя са-рыб най 
за ме ны. Плю су ем твае паў та ра міль ё на да 670 ты сяч на арэ хі 
і 60 ты сяч на ка пус ту. Во, зга дзі ся, ці ка вы сказ атры маў ся, ні-
бы та ра цы ён раз гля да ем для «эліт най ка роў кі». Ты тут моц на 
не крыў дуй. Твая за ме на па цяг ну ла на 2,2 млн руб лёў. Ну а 

ця пер да вай пад лі чым, коль кі мае ры ба і мя са каш та ваць бу-
дуць. Мя са я куп ляю на сям'ю з пя ці ча ла век двой чы ў ме сяц, 
а ры бу — што тыд нё ва. Для кат лет звы чай на бя ру сві ні ну, дзе 
60% кум пяк на кост цы і 40% сы ро га шпі ку. Та кі кум пяк сён ня 
мож на знай сці ў асоб ных кра мах за 50 ты сяч руб лёў (па ак цыі), 
а шпік — па 20 ты сяч за кі ло. У кат ле ты да баў ляю і ін шыя ін-
грэ ды ен ты, але мяс ны са бе кошт іх бу дзе скла даць не дзе ка ля 
35 ты сяч руб лёў за кг. У ме сяц та кім чы нам мая сям'я «топ ча» 
ка ля 5-6 кг сві ні ны.

Ад біў ныя мы ро бім з ку ры най груд кі. Іх на ме сяц так са ма 
5-6 кг трэ ба. А каш та ваць яны бу дуць ка ля 45 ты сяч руб лёў за 
кі ло (так са ма на ак цыі). Вось і атрым лі ва ец ца, што на мя са мая 
сям'я ад дае ка ля 600 ты сяч руб лёў.

І.К. — А ці не за ра на вы пад лік ужо зра бі лі? А дзе ры ба і 
каў ба сы?

С.К. — Астынь, хлоп ча, я свой каль ку ля тар яшчэ не за чах ляў. 
З мар ской ры бы мы бя ром скумб рыю і мін тая, дзе кі ло каш туе 
40-45 ты сяч руб лёў. Куп ля ем у ме сяц па 3 кг кож най. Сю ды 
за піс ва ем і 3 кг фі ле па нга сі у са па 55-60 ты сяч руб лёў за кі ло. 
На ры бу вы хо дзіць 450 ты сяч руб лёў. Пры плю су ем сю ды 200 
ты сяч на сём гу, якую я до ма са ма стой на са лю для дзе так, і 100 
ты сяч на са лё ны се ля дзец для са ла таў пад шу бай. Бу дзе 750 
ты сяч на ры бу і 600 ты сяч на мя са. Ця пер уся го атрым лі ва ем 
1,35 млн руб лёў. Ад нак без каў бас так са ма не абы хо дзім ся. 
Для бу тэрб ро даў дзе цям у шко лу куп ля ем сы ра вэн джа ную і 
паў су хую каў ба су пры клад на па 140 ты сяч руб лёў за кі ло. Тут 
у ме сяц 280 ты сяч бу дзе. Яшчэ пры кла да 200 ты сяч ад да ём на 
ва ра ную каў ба су. Вось ця пер усё — 1,83 млн руб лёў у ме сяц на 
пяць ча ла век. Мо жа што за быў ся па дро бя зі — пра бач це.

ХТО ПЕ РА БІ РАЕ — З ГО ЛА ДУ ПА МІ РАЕ
І.К. — А вы хіт рун. Да ма іх бял коў да да лі са мыя да ра гія 

арэ хі і амаль вяд ро гры боў з ма га зі на. А са мі дзе цям ма ла ка і 
тва ра гу па шка да ва лі.

С.К. — Ма ла ко мы п'ём літ ра мі, а смя та ну ўжы ва ем лыж ка мі. 
Але гэ та ежа ў нас не за мя няе мя са, як у ця бе. Мы ма ла ко не п'ём 
бі то на мі, як ты, а яй кі не жу ём ко шы ка мі. Нам лю бая све жа зга та-
ва ная ежа па да ба ец ца. Ды і арэ хі мы лю бім уся ля кія. Уво гу ле ме ню 
на шай сям'і больш раз на стай нае за кошт мя са і ры бы. А ка лі ты са 
свай го спі са хар чо вых пра дук таў гэ тыя сур' ёз ныя рад кі вы крас ліў, 
та ды іх не аб ход на не чым ін шым кам пен са ваць. І па гра шах та кая 
за ме на каш туе на ват больш. Я дзесь ці чуў, што тым, хто ад маў-
ля ец ца ад мя са, трэ ба ў ра цы ён аба вяз ко ва ўво дзіць ава ка да. 
Там да во лі шмат ка лію, на трыю, каль цыю, фос фа ру, мар ган цу, 
маг нію і ін шых мі не раль ных рэ чы ваў. Ава ка да кан цэнт руе па мяць, 
зні жае ры зы ку ўзнік нен ня сар дэч на-са су дзіс тых за хвор ван няў, і 
ўсё гэ та дзя ку ю чы по лі не на сы ча ным кіс ло там, якія ўва хо дзяць у 
яго склад. Ме на ві та та му гэ ты плод па пу ляр ны ў ве ге та ры ян скай 
кух ні, дзе вы ка рыс тоў ва ец ца для ве ге та ры ян скіх су шы, а так са ма 
як аль тэр на ты ва яй кам і мя су. Праў да, і каш туе гэ ты за мор скі цуд 
ня тан на — больш за 100 ты сяч руб лёў кі ло.

І.К. — Не жа даю я ва ша га ава ка да. Яно як мы ла на смак.
С.К. — А у тва ім вы пад ку, з ра цы ё нам без мя са і ры бы, пе-

ра бі раць не вель мі ра зум ным бу дзе. Вы ключ на яй ка мі і га ро-
хам мя са за мяс ціць цал кам не атры ма ец ца. Гэ та маё ўлас нае 
мер ка ван не, як баць кі тра іх дзе так. А ўво гу ле мне зда ец ца, 
што па доб ная без мяс ная ды е та апры ёры тан най быць не мо-

жа. Ты па спра буй у рэ ста ра не спе цы яль ны ве ге та ры ян скі абед 
за ка заць...

І.К. — А, ві даць, са мі ўжо спра ба ва лі? У ва шым уз рос це 
суп з морк вы лепш сёр баць, а не вя лі кую ад біў ную ўмі наць за 
абедз ве шча кі.

С.К. — Не дзе ты част ко ва і ма еш ра цыю. На сва ёй пра цы я 
ся ке рай не ма хаю і, на жаль, у «ка чал ку», як ты, не ха джу. Та му 
мя са мне шмат і не трэ ба. Але ад маў ляц ца ад яго, і тым больш ад 
ры бы, я не збі ра ю ся. А ў тва ім вы пад ку гэ та быў вель мі сме лы і, 
маг чы ма, не цал кам асэн са ва ны крок. Не бу ду ця бе пе ра кон ваць 
у ад ва рот ным, але прос та па раю здаць сваю кроў на ана ліз. Ты 
вось не як ка заў, што са мо ад чу ван не ў ця бе доб рае і ва жыць 
менш не стаў, дык хай спе цы я ліс ты гэ та па цвер дзяць.

І.К. — Я ва шай па ра дай ска рыс та ю ся толь кі ў тым вы пад ку, 
ка лі вы са мной пой дзе це. Та ды і па гля дзім, якая ў вас «чыр-
во нень кая».

С.К. — А пай шлі. Ка лі ў паш пар це без го да пяць дзя сят, то сваё 
зда роўе ў пра фе сі я на лаў пра вя раць трэ ба, а не толь кі на «кух ні».

Сяр гей КУР КАЧ.  Kurkach@zvіazda.by

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Kryzhevіch@zvіazda.by

РЭ ЦЭПТ АРЫ ГІ НАЛЬ НЫХ КАТ ЛЕТ ДЛЯ ДЗЯЦЕЙ 
АД КУР КА ЧА

Склад: 600 гра маў сві ні ны, 200 гра маў шпі ку, 300 
гра маў ку ры най груд кі, 150 гра маў бе ла га хле ба 
і 100 гра маў ма ла ка, дзве ся рэд нія цы бу лі ны і 5-6 
зуб коў час на ку, 200 гра маў 20%-й смя та ны, соль 
на смак. Сві ні ну, шпік і цы бу лю двой чы кру цім праз 
мя са руб ку. Раз мі на ем час нок і за лі ва ем ва дою (100 
гра маў). Су хі бе лы хлеб кла дзём у ма ла ко. Бя ром 
час ноч ную ва ду і ўсе ас тат нія ін грэ ды ен ты і яшчэ раз 
кру цім мя са руб кай. Ху цень ка аб смаж ва ем з двух ба-
коў на па тэль ні. Кан чат ко ва да во дзім у ра за грэ тай 
ду хоў цы на пра ця гу 20 хві лін.

Пас ля доў гай паў зы жур на ліс ты-«эка на міс ты» на ша га вы дан ня ад наў ля юць дыс ку сіі 
па роз ных жыц цё вых сі ту а цы ях, дзе ў якас ці ар гу мен таў пры ма юц ца не толь кі мер ка ван ні 
ба коў, але і фі нан са выя раз лі кі. Ця пер на звяз доў скай «кух ні» ад бы лі ся кад ра выя зме ны. 
Гэ тым ра зам апа не нтам лы са ва та га, але да во лі эка ном на га дзядзь кі — Сяр гея Кур ка ча — 
вы сту пае поў ны сіл і энер гіі 25-га до вы ка рэс пан дэнт — Ілья Кры жэ віч. Ме на ві та гэ ты юнак 
на пра ця гу трох ме ся цаў не есць мя са і пры гэ тым упэў не ны, што за та кі час ён у ва зе 
і энер гіі ні чо га не стра ціў і на ват пэў ныя гро шы сэ ка но міў. Са свай го бо ку спа дар Кур кач, 
які на пра ця гу жыц ця ба чыў шмат пры хіль ні каў роз ных ды ет: ад сы ра едаў да тых, 
хто лі чыць ся бе ве га на мі (толь кі рас лін ная ежа), упэў не ны ў ад ва рот ным. Фо
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КАБ НЕ ДЗІР КА Ў РО ЦЕ, КАБ НЕ ДЗІР КА Ў РО ЦЕ, 
ХА ДЗІЎ БЫ Ў ЗЛО ЦЕХА ДЗІЎ БЫ Ў ЗЛО ЦЕ

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ за январь – декабрь 2015 г.

Наименование показателей млн руб.

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг 344043
Себестоимость реализованных продукции, товаров, работ, услуг 300823
Валовая прибыль 43220
Расходы на реализацию 27366
Прибыль (убыток) от реализации продукции, товаров, работ, услуг 15854
Прочие доходы по текущей деятельности 40884
Прочие расходы по текущей деятельности 43806
Прибыль (убыток) от текущей деятельности 12932
Доходы по инвестиционной деятельности 1351
в том числе: доходы от выбытия основных средств, 
нематериальных активов и других долгосрочных активов

12

доходы от участия в уставном капитале других организаций 4
проценты к получению 1335
Расходы по инвестиционной деятельности 18
в том числе: расходы от выбытия основных средств, 
нематериальных активов и других долгосрочных активов

18

Доходы по финансовой деятельности 12136
в том числе: курсовые разницы от пересчета активов и обязательств 12136
Расходы по финансовой деятельности 25331
в том числе: проценты к уплате 5943
курсовые разницы от пересчета активов и обязательств 19382
прочие расходы по финансовой деятельности 6
Прибыль (убыток) от инвестиционной, финансовой 
и иной деятельности

11862

Прибыль (убыток) до налогообложения 1070
Налог на прибыль 853
Изменение отложенных налоговых активов 0
Чистая прибыль (убыток) 217
1. Доля государства в уставном фонде эмитента (всего в %) – 54,22.
2. Количество акционеров – всего 793.
В том числе: юридических лиц – 2,  физических лиц – 791.
3. Информация о дивидендах и акциях: 

Наименование показателей
Единица 

измерения
За отчетный 

период

За аналогичный 
период 

прошлого года

Начислено на выплату дивидендов 
в данном отчетном периоде 

миллионов 
рублей

2301 966

Фактически выплаченные дивиденды 
в данном отчетном периоде

миллионов 
рублей

1717 709

Дивиденды, приходящиеся 
на одну акцию (включая налоги) 

рублей 9176 3850

Дивиденды, фактически выплаченные 
на одну акцию (включая налоги)

рублей 9176 3850

Обеспеченность акции имуществом 
общества 

тысяч 
рублей

271,5 278,8

Количество простых акций, находящихся 
на балансе общества, – всего 

штук 0 930

4. Среднесписочная численность работающих (человек) – 117.
5. Основные виды продукции или виды деятельности, по которым получено 
двадцать и более процентов выручки от реализации товаров, продукции, работ, 
услуг: оптовая торговля.
6. Дата проведения годового общего собрания акционеров, на котором утверж-
дался годовой бухгалтерский баланс за отчетный год: 24 марта 2016 г.
7. Сведения о применении эмитентом свода правил корпоративного поведения: 
Регламент работы с реестром владельцев ценных бумаг, утвержденный прото-
колом №23 на общем собрании акционеров от 26.03.2010 г.

Генеральный директор                    В.Л. Плавский

Главный бухгалтер                      И.С. Шавель

Г О Д О В О Й  О Т Ч Е Т  Э М И Т Е Н Т А  Ц Е Н Н Ы Х  Б У М А Г

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

«МИНСККОНТРАКТ»
220088, г. Минск, ул. Смоленская, 25, УНП 100251588

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС на 1 января 2016 г. (млн руб.)

АКТИВЫ
Долгосрочные активы 53166
в том числе:
Основные средства 52146
Нематериальные активы 3
Вложения 
в долгосрочные активы

53

Долгосрочные 
финансовые вложения

964

Краткосрочные активы 111454
в том числе:
Запасы 32799
Расходы будущих периодов 2465
Налог на добавленную 
стоимость по приобретенным 
товарам, работам, услугам 

41

Краткосрочная 
дебиторская задолженность

72493

Денежные средства 
и их эквиваленты

2864

Прочие краткосрочные активы 792
БАЛАНС 164620

СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ 
И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Собственный капитал 68096
в том числе:
Уставный капитал 43886
Резервный капитал 255
Добавочный капитал 15497
Нераспределенная прибыль 8458
Долгосрочные обязательства 204
в том числе:
долгосрочные 
обязательства 
по лизинговым платежам

204

Краткосрочные 
обязательства

96320

в том числе:
Краткосрочные 
кредиты и займы

22682

Краткосрочная кредиторская 
задолженность

73638

БАЛАНС 164620

В связи с утерей свидетельство о государственной регистрации част-
ного прои зводственно-торгового унитарного предприятия «Идеалшанс» 
(УНП 490628892) считать недействительным. УНП 191903970

Извещение о проведении 27 апреля 2016 г. аукциона по продаже права на заключение 
договора аренды земельного участка сроком на 99 лет для индивидуального жилищного строительства 

в Клейниковском сельском Совете Брестского района Брестской области

№№ 
лота

Предмет аукциона
Площадь, 

га

Начальная 
стоимость, 
 бел. руб.

Задаток,
бел. руб.

Целевое  назначение
земельного участка

Возмещение затрат на организацию 
и проведение аукциона, убытки (бел. руб.)

1
Земельный участок 

в аг. Клейники, ул. Новая, 3
121281204601000803

0,1396 36 485 410 3 648 541
строительство 

и обслуживание одноквар-
тирного жилого дома

1. 10 677 400 – за изготовление документации и реги-
страцию участка;
2. оплата за объявления по актам выполненных работ

По улице Новой в аг. Клейники централизовано проходят сети газоснабжения 
и электроснабжения.

Аукцион будет проводиться 27.04.2016 в 15.00 по адресу: Брестский район, 
аг. Клейники, ул. 60 лет Октября, 2 (здание сельисполкома).

Для участия в аукционе необходимо подать заявление об участии в аукционе, 
копию платежного поручения, подтверждающего внесение на расчетный счет 
Клейниковского сельисполкома № 364100000288 в филиале № 100 БОУ АСБ 
«Беларусбанк», МФО 246, УНП 200177417, код платежа 4002, задатка в размере 
10% от начальной стоимости, документ (паспорт), подтверждающий личность 

покупателя.
Возмещение затрат на организацию и проведение аукциона, в том числе рас-

ходы, связанные с изготовлением и предоставлением документации, необходимой 
для его проведения осуществляется победителем аукциона либо единственным 
участником несостоявшегося аукциона по актам выполненных работ. 

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: аг. Клейники,  
ул. 60 лет Октября, 2 (здание сельисполкома) с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 
по рабочим дням. Последний срок подачи заявлений 21 апреля 2016 года.

Контактные телефоны: 93 41 35, 93 41 16.


